

**Arges, 1 Septembrie 2023**

**Suntem încântați să vă anunțăm că Reaching Out Romania se alătură Fundației pentru Dezvoltarea Societății Civile (FDSC) și Kaufland Romania pentru a lansa proiectul "Împreună pentru Protecția Copiilor: Abordare Interinstituțională în Combaterea Traficului de Minori". Acest proiect reprezintă răspunsul nostru la primul apel de finanțare al programului "In stare de Bine" și beneficiază de sprijinul Kaufland, fiind implementat de către FDSC.**

Traficul de persoane este un fenomen global. Toate țările, fie de origine, tranzit sau destinație sunt afectate de acest fenomen de criminalitate organizată care creează o economie subterană și distruge viețile celor mai vulnerabili. România este una dintre principalele țări de origine pentru femeile și copiii traficați internațional. Anual mii de victime cad în plasa traficantilor, devenind victime ale abuzurilor sexuale, muncii forțate, cersetoriei s.a.m.d.

Directiva Europeană 36/2011 recomandă un model de combatere bazat pe asistența victimei, pentru că o victimă asistată conform nevoiei psiho-sociale devine un martor solid în procesul penal.

Prin urmare, proiectul "Împreună pentru Protecția Copiilor: Abordare Interinstituțională în Combaterea Traficului de Minori" își propune să adreseze problema din două perspective. În primul rând, ne dorim să susținem victimele minore ale traficului de persoane din centrul nostru, oferindu-le un cadru de suport complex: centru sigur, sprijin și acces la educație, asistență socială, medicală, psihologică și juridică, hrană și îmbrăcăminte, educație financiară, căutarea unei cazări precum și a unui loc de muncă, multiple activități extracurriculare. Creând un mediu propice pentru dezvoltare și pentru a se bucura de copilărie îi sprijinim pe copii să rămână ancorati în prezent, trecând peste traumele trecutului și, în final, facilităm reintegrarea completă în societate.

De asemenea, proiectul își propune implementarea HG49/2011 prin formarea unei rețele interinstituționale, care printr-o cooperare reală să protejeze victima, evitând victimizarea acesteia. Dacă urmărim traseul victimei între aceste instituții începând cu prima declarație dată în vederea deschiderii dosarului penal, și până în sala de judecată constatăm că este o povară tinând cont de trauma suferită și impactul traumei asupra comportamentului uman. De multe ori

Program implementat de:



**Fundația pentru  
Dezvoltarea  
Societății  
Civile**

Susținut de:



vorbim de copii, si atunci este si mai greu pentru ei sa inteleaga necesitatea acestor proceduri. Prin acest proiect propunem optimizarea rețelilor multi-disciplinare mentionate in HG49/2011 astfel:

- Intalniri lunare în care se discuta cazurile in lucru, se discuta informatiile utile care pot fi schimbate conform legii între aceste institutii, reducând astfel interactiunea victimei cu multe persoane necunoscute ei.
- La aceste întâlniri membrii echipei se pot informa reciproc asupra noilor proceduri, legi, reglementări si bune practici apărute in domeniul de expertiza al fiecaruia astfel încât echipa devine omogena chiar daca domeniile de activitate sunt diferite, deoarece in general volumul de munca este foarte mare. De multe ori angajatii nu au timp sa participe la cursuri de formare, sa achizitioneze instrumente noi de lucru, si să schimbe modele de buna practica cu specialisti din tara si alte tari. De aceea, in cadrul proiectului propunem 4 cursuri de formare la care este important ca toata echipa să participe chiar dacă tema de discutie este dint un alt domeniu.

Pe parcursul celor 10 luni de proiect, vom organiza 4 cursuri / 3 zile cu formatori din tara si din alte state membre. Temele sunt urmatoarele:

1. Abordarea „ Trauma Informed” - pentru servicii sociale
2. Protocol NYCHD - pentru DIICOT
3. Colectarea probelor într un mod neinvaziv - pentru medicina legala
4. Tehnici de comunicare pentru toată echipa

In vederea unei colaborari solide va fi elaborat un protocol de colaborare unde rorurile sunt bine define, fluxul informatiilor stabilit de comun acord, astfel încat traseul victimei între institutii să poata fi simplificat.

Proiectul “Impreuna pentru Protectia Copiilor: Abordare Interinstitutionala in Combaterea Traficului de Minori” este derulat de Asociația Reaching Out Romania și finanțat prin programul În Stare de Bine, susținut de Kaufland România și implementat de Fundația pentru Dezvoltarea Societății Civile.

\*\*\*\*\*

### **Despre Asociația Reaching Out Romania**

Program implementat de:



Susținut de:



Reaching Out Romania (ROR) isi propune sa salveze, protejeze si reintegreze in societate victimele traficului de persoane. Inregistrat in 1999 in prezent suntem singurul adapost non-guvernamental licentiat pentru minori victime ale traficului de persoane din Romania.

De-a lungul anilor, am asistat peste 750 de victime, majoritatea fete si femei romane (din 2007 majoritatea minore) care au fost traficate si abuzate in mai multe tari europene. Colaboram cu agentii de aplicare a legii, institutii guvernamentale si justitie. Oferim beneficiarilor asistenta medicala, sociala si psihologica, educatie financiara, sustinere in inceperea sau continuarea studiilor, in cautarea unui loc de munca pentru ca acestia sa-si refaca viata.

De asemenea, ne implicam activ in eforturile de schimbare atat a legislatiei, cat si a mentalitatilor. ROR a condus initiativele cooperarii transfrontaliere pentru combaterea traficului si a instruit factorii de aplicare a legii pentru a raspunde mai bine nevoilor victimelor.

### **Despre programul În Stare de Bine**

*În Stare de Bine este un program anual de finanțare ce oferă granturi nerambursabile în valoare totală de 1 milion de euro pe an organizațiilor neguvernamentale din România. **Programul este implementat de Fundația pentru Dezvoltarea Societății Civile, cu susținerea financiară a Kaufland România.***

*Obiectivul programului este creșterea calității vieții locuitorilor din comunitățile rurale și urbane prin sprijinirea inițiativelor care au un impact pozitiv în trei domenii esențiale – **cultura, sportul și viața sănătoasă** – și care se adresează grupurilor vulnerabile și comunităților din care acestea fac parte.*

*În acest an, în mod excepțional, criza umanitară din Ucraina a determinat reorientarea parțială a programului către sprijinirea migranților și refugiaților alungați de război din țara vecină.*

Pentru mai informații, accesați [www.instaredebine.ro](http://www.instaredebine.ro).

### **Despre Kaufland România**

*Kaufland se numără printre cele mai mari companii de retail din Europa, cu 1.300 de magazine în 8 țări, 132.000 de angajați și o rețea de 149 de magazine în România. Asumarea responsabilității ecologice și sociale este un aspect esențial al politicii corporative Kaufland. Crezul companiei constă în ideea că lumea poate fi un loc mai bun prin implicarea fiecăruia, de aceea, în 2018, Kaufland a dezvoltat platforma „Implicarea face diferența”, sub umbrela căreia sunt comunicate toate acțiunile de responsabilitate socială. Cea mai mare parte a proiectelor CSR ale companiei*

Program implementat de:



Susținut de:



sunt desfășurate în parteneriat cu asociații nonguvernamentale regionale sau naționale și urmăresc implementarea de programe sociale complexe ce se adresează unor grupuri mari de beneficiari.

Pentru mai multe detalii vizitați [www.kaufland.ro](http://www.kaufland.ro).

### **Despre Fundația pentru Dezvoltarea Societății Civile**

Fundația pentru Dezvoltarea Societății Civile (FDSC) este o organizație neguvernamentală, independentă, înființată în anul 1994, care promovează o societate civilă puternică și sustenabilă, ce contribuie la apărarea valorilor democratice prin sprijinirea actorilor societății civile, mobilizarea de resurse, încurajarea unui mediu favorabil și întărirea cooperării cu celelalte sectoare.

Mai multe detalii sunt disponibile la [www.fdsc.ro](http://www.fdsc.ro).

Program implementat de:



**Fundația pentru  
Dezvoltarea  
Societății  
Civile**

Susținut de:

